



24日,大雪纷飞,七里堡菜市场上一位大娘推着三轮车买菜。 本报记者 郭建政 摄

雪落齐鲁 \ 菜价

A07 壹读 >>

2015年11月25日 星期三 齐鲁晚报
编辑:陈朋 美编:金红 组版:继红

连日阴雨天菜价飙涨,反季蔬菜简直吃不起 芸豆一斤涨到十块多

“黄瓜有2.5元一斤的,也有4.5元一斤的,你要哪种?”24日,在济南七里堡蔬菜批发市场,刘女士问了一下黄瓜的价格,着实把她吓了一跳,“上星期不才一块来钱吗?”

最近几日,连阴天接上大雪,不少蔬菜的批发价格上涨三四成,反季节蔬菜涨价尤甚,一斤芸豆超过了十块。业内指出,天气转冷后,蔬菜产量下降,物流和人力成本却在增加,价格上涨已是时节常态。

本报记者 李阳 朱洪蕾 王媛 实习生 张鑫

批发市场菜价至少涨三成

“西葫芦、茄子便宜啦,要点什么菜啊?”24日,在济南七里堡蔬菜批发市场,来自宁阳的张先生和妻子从五六点钟就开始忙活生意,到了下午3点,夫妻二人站了大半天,被寒风吹得瑟瑟发抖。“今天下雪还不算冷,到了化雪的时候才冷呢!”为了点钱方便,张先生宁愿受冻也不

戴手套。“天再冷也得干啊!到了明天,估计冻得手都没法点钱。”

下午3点,在洪家楼附近一家酒店干采购的小王,骑着三轮车来到张先生的摊位前。“菜花涨到一块五了?前几天不才九毛,一块吗?”“是啊,都是这个价。天冷了,菜都贵了。”两人你来我往地说

着。韭菜一斤3.8元,白菜从三毛涨到了五毛,菜花从一块涨到了1.5元,芸豆一周前十块钱能买两斤多,现在品质好的甚至卖到了十块多一斤……多位商贩称,平均下来,最近几天,市场上的蔬菜价格上涨了至少三成。虽然菜价上涨了不少,可

张先生到手的钱却没怎么见多。“收购商给我们的批发价上涨了,所以菜价就跟着高了,我们也没挣到钱。”张先生说,“今年的买卖不好干,我这个摊子的规模还算可以,天冷后,一天的营业额也就1000元左右,算下来挣不了几个钱。放在往年行情好的时候,一天能卖两三千元。”

阴雨天蔬菜产量低、运输难

天气转冷是菜价上涨的最直接原因。“从上周开始,很多地方就开始下雨,连下了好几天。这种天气下,菜价肯定上涨。遇到雨雪天气,地里、大棚里就进不去货车了,物流运输成本肯定上涨。天冷了以后,人力成本也比以前高。面积大点

的蔬菜大棚得雇人采摘,平时花个三五十就能雇到一个妇女劳动力,天冷了以后,即便主家多出钱,还是有人不愿意干。”张先生说。

与萝卜、土豆等应季蔬菜相比,黄瓜、芸豆、茄子等反季节蔬菜价格上涨更明显。“反季节蔬菜都是在大棚里种的,

天冷了以后,棚膜都得盖上保温草苫,遇到雨雪天,蔬菜见不到阳光,肯定生长慢。菜农卖出的菜少了,价格也就高了。”

山东省农科院蔬菜花卉研究所副所长王淑芬介绍,下雪后蔬菜价格上涨是正常现象。近期一直没有晴天,容

易造成大棚内土壤营养不足,蔬菜营养不良,病害加重,再加上阴雨天、大雪天蔬菜不好运输,菜价自然就会上涨。

王淑芬分析,因为季节原因,蔬菜价格会持续走高,但是也不会出现大幅度上涨,雪停之后就会稍微下降。



由于下雪,24日的菜价比前几日上涨了至少三成。 本报记者 王媛 摄

部分列车晚点八小时

本报济南11月24日讯(记者宋磊) 截至24日下午3点半,受本轮山东省范围内普降大雪影响,全省近200个高速公路收费站或封闭或限行,出现压车现象;京沪高铁、普速列车降速或限速运行,造成大面积晚点。

24日全省范围的降雪,给公路客运带来不小的影响。省气象台发布了道路结冰黄色预警信号,我省多地高速公路出现了路面结冰现象,沈海、日兰、荣乌、京沪、青兰、青银、济广、滨德等20多条高速公路的近200个收费站临时封闭或限行分流。

铁路方面,受兖州、曲阜地区降雪影响,24日5点20分开始,京沪高铁实行降速运行等安全措施,京沪线、京九线、石济线、济菏线等普速旅客列车限速运行,部分列车晚点七八个小时。

24日记者从济南火车站了解到,由于列车大面积晚点,济南站候车厅内聚集了大量旅客。

辅酶Q10免费!来电即送1瓶辅酶Q10

纯免费!来电即送1瓶辅酶Q10!仅500瓶

不需要购物,无任何费用,纯免费!庆禾健14周年,全国中老年朋友只要拨打免费热线400-779-3977参加活动,即可纯免费领取由禾健送出的、畅销多年的经典产品“立芯舒牌辅酶Q10”1瓶。14年历史禾健,承担一切费用并通过快递、物流等第三方送到您手中,每人限领1瓶,限量500瓶,领完即止。

快!仅200份!参加2068元健康豪礼免费领活动,可另外获赠双星398元老人健步鞋1双+市场价295元1瓶的蓝帽大山牌蝙蝠蛾拟青霉(虫草菌丝体)4瓶,市场价共2068元!快!

领取热线:400-779-3977

保健功能:增强免疫力 适宜人群:免疫力低下者 不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母、过敏体质人群 注意事项:本品不能代替药物;服用治疗药物的人群食用本品时,应向医生咨询;本品添加了营养剂,与同类营养剂同时食用不易超过推荐量。

免费领鞋



正宗玉树野生冬虫夏草! 盒装草!非散称草!仅128元

盒装草,散称草差别大!盒装草是经过严格检验,深度清洁,恒温风干的成品草,散称草从牧民手中直接收取,缺少检验,清洁,更有可能发生霉变,感染细菌,而且含杂质较多,干度难把控。禾健正宗玉树盒装虫草,14年历史上市公司,放心!

正宗青海玉树野生冬虫夏草!盒装草非散称128元 400-779-3977

双星六超老人鞋

99元 两双起价 119元 两双99元

破壁孢子粉颗粒 蝙蝠蛾拟青霉胶囊

99元/瓶 99.7元/瓶